

4.1320

SRPSKA REPUBLIKA
MINISTARSTVO ZA UNUTRAŠNJE POSLOVE
CENTAR SLUŽBI BEZBJEDNOSTI BANJA LUKA
Stanica javne bezbjednosti
K L J U C

02061515

Broj: 13/92

Datum: 28. 9. 1992. godine

STROGO POVJERLJIVO
SLUŽBENA TAJNA

I N F O R M A C I J A

o izvršenim krivičnim djelima na području Opštine od
izbijenjs oružane pobune 27. 5. 1992. g.

Dana 27. 5. 1992. godine od strane muslimanskih ekstremista izazvana je oružana pobuna kojom prilikom su ubijena 3 pripadnika srpske vojske i milicije, a 30 pripadnika je ranjeno. Poslije toga, za vrijeme izvodjenja borbenih dejstava došlo je do enormnog povećanja izvršenih krivičnih djela. Tako je od momenta izbijanja rata na području Opštine pa zaključno sa septembrom prijavljeno:

- 36 ubistava
- 106 paljevine i eksplozija i
- 92 teške kradje i kradje.

Ovo su pokazatelji koji su zvanično prijavljeni i ne prikazuju činjenično stanje jer je veliki broj djela koji nisu prijavljeni zbog straha, otustva oštećenog i sl. Tako je prvih dana rata ova Organizaciona jedinica samostalno utvrdila preko 140 provala pretežno u lokale na području Ključa i Sanice.

Početak ratnih zbivanja karakteriše provale u lokale i bespravne ulaske u stanove lica muslimanske nacionalnosti od strane vojnih lica. Zatim je došlo do procesa izazivanja straha i pritiska za iseljenje kod žitelja muslimanske nacionalnosti na taj način što su se počele paliti kuće, bacati eksplozivne naprave, pucati iz zolja i pješadijskog oružja na stambene objekte.

...

Naime, znalo se u toku jedne noći zapaliti cijeli zaselak od dvadesetak kuća (Šljivari i Crnalići).

02061516

Najteži vid krivičnih djela - ubistva, počela su se vršiti neposredno poslije izvodjenja ratnih dejsteva. Najčešće je to bilo odvodjenje iz porodičnih kuća i ubijanje pred kućnim pragom nsočigled ukućana. Dešavale su se i mostruozni zločini kao što je ubistvo 4 lica muslimanske nacionalnosti od kojih su dvojica ubijena majem, a jedan je zaklan. Takođe izvršeno je i masovno ubistvo 12 lica iz D. Sanice koja su prvo ubijena pješadijskim oružjem zapeljens u štali. U poslednje vrijeme prisutna je osveta zbog poginulih vojnika na ratištu. Tako je 5 lica ubijeno u svojim kućama u Sanici.

U poslednje vrijeme dolazi do masovne plječke napuštenih kuća lica muslimanskih nacionalnosti koja su se iselila.

Operativnim redom došlo se do podataka da su izvršiooci uniformisana lica, odnosno vojna lica koja nisu u nadležnosti SJB. Medjutim zbog ratnih prilika, organi vojne bezbjednosti u rijetkim slučajevima razotkrivaju izvršioce i takva djela sankcionišu slanjem istih na prvu liniju fronte. Ovakva djela prijavljuju se Stenici koja jednostavno ne zna postupak oko ovih djela.

Do sada, Stenica je konstatovala i evidentirala veći broj krivičnih djela svih vrsta, ali nije podnosila prijave po NN i u nekim slučajevima i po poznatom izvršiocu. Razlog je u tome da li treba javno objelodaniti sve ova krivična djela zbog trenutne političke situacije, pritiska međunarodne zajednice i koliko je to u ovom momentu uputno.

Upravo iz ovih razloga dostavljamo vam ovu Informaciju sa zahtjevom da nam izdate upute o postupanju sa krivičnim djelima izvršen u toku ratnih zbivanja.

M A [illegible]
Vinko Kondić